

韦韬在调研全市文化体育工作时强调

推动文化体育大发展大繁荣 增强太原人民获得感幸福感

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)9月22日,省委常委、市委书记韦韬在调研全市文化体育工作时强调,要深入贯彻习近平总书记关于文化和体育工作的重要论述,认真落实省委部署,进一步加强设施建设,完善服务体系,丰富产业业态,推动文化体育大发展、大繁荣,增强太原人民的获得感、幸福感。市领导杨继承、裴耀军、陈博、李永强参加。

市图书馆现有馆藏文献180余万册件,年接待读者超过400万人次,是国家地市级一级图书馆。韦韬来到大厅,结合大屏听取全市文化事业、文化产业发展情况汇报,步入阅览区察看服务设施。走进古文书斋和全国方志馆,了解古籍和地方志保护收集利用情况。他指出,图书馆是公共文化服务的主阵地,要进一步丰富馆藏、提升服务,更好满足读者需求,推动全民阅读,建设书香太原。在全国首创的马克思书房,韦韬察看经典著作,走到习近平新时代中国特色社会主义思想书籍专区,翻阅光辉文献,强调要充分发挥书房的教育引导、学习交流、研究传播等功能,大力加强马克思主义思想阵地建设,让党的创新理论更加深入人心。

山西乐酷文化传媒有限公司动漫创作屡获殊荣,是国家级重点动漫企业。韦韬来到这里,结合宣传片了解企业主营业务、动漫作品、形象设计、获奖情况,观看动漫制作、作品演示,询问团队建设、经营发展,并饶有兴趣地驻足详具有山西地域特色的文创产品,勉励企业扎根太原、立足山西、面向全国,坚持创新引领,建强人才队伍,充分利用山西和太原的优秀文化元素,创意开发更多具有全国影响力的动漫和文创产品,助力太原文化产业发展。他还叮嘱相关部门和城区要强化政策供给,做好要素保障,助力企业做大做强。

市体育运动学校是国家高水平体育后备人才基地,多年来为国家培养输送了大量优秀竞技体育人才。韦韬来到校园,听取全市体育工作情况汇报,详细了解全民健身、竞技体育、体育产业发展以



省委常委、市委书记韦韬在市体育运动学校调研学校建设、教育教学、后勤保障等情况。梁琛 徐浩轩 摄

及“百馆兴体”项目规划建设等情况,强调要发挥市场作用,引入社会资本,多措并举补齐体育基础设施短板,不断满足多样化、多层次的体育运动需求。随后,韦韬步入室内跑廊、学校食堂等处,察看办学条件,询问运动训练、教学管理、后勤保障等,要求市体校发扬优良传统,提升办学水平,做好训练工作,培养更多一流体育专业人才,在各项赛事中勇创佳绩、再立新功。

市滨河体育中心占地面积近300亩,建筑面积10万余平方米,是我市开展体育健身活动的重要场所。韦韬步入全民

健身馆和比赛场馆,察看健身活动、场馆建设、设施配套等,通过智慧体育数据平台,了解来馆健身人数实时数据,强调要坚持惠民便民,推动更多体育资源对外开放,带动全民健身运动,激发群众参与热情,提高市民身体素质。羽毛球场、乒乓球场上,体校运动员们挥汗如雨、苦练技能,韦韬走上前与教练员亲切交谈,询问队伍建设情况,勉励大家顽强拼搏,提高竞技水平,以优异成绩为太原添彩、为祖国增光。

韦韬在调研中强调,繁荣文化和体育事业,不断满足人民群众对美好生活

的新期待,是全面再现“锦绣太原城”盛景的重要内容。要坚持社会主义先进文化发展方向,统筹推进以文化人、以文惠民、以文兴业,不断完善公共文化服务体系,广泛开展文化惠民活动,加快发展新型文化企业、文化业态,不断扩大优质文化产品供给,全面建设文化强市。要以改革创新精神推动体育工作,深入实施“百馆兴体”工程,广泛开展全民健身运动,不断提升竞技体育水平,促进体育产业融合发展,特别要发挥我市品牌赛事的宣传推介作用,不断增强太原的吸引力、影响力。

七八百年古槐断“臂” 园林部门紧急抢救

本报讯(记者 李杰华 通讯员 甄珍 文/摄)9月22日凌晨2时左右,位于新民北街与北肖墙交叉口东北角的古槐树一根枝干折断,杏花岭区园林部门紧急抢救。截至当日13时,已完成第一阶段救治,交通恢复正常。

当日早晨,杏花岭区园林绿化中心接到群众反映后,工作人员迅速到达现场。就树木的损坏情况和救治办法,与市园林部门的专家进行沟通,很快确定了救治方案。

据介绍,这棵国槐已有七八百年的树龄,胸径有2米左右,长势茂盛。树木有两根主要枝干,折断的是靠北面的枝干。这条枝干前几年已用铁管制作的支架进行保护,在

对面房顶也对伸长的枝条做了固定和支撑。树枝折断后,支撑树干的铁管也被损坏。

树木位于主干路附近,对面是所中学。出于安全考虑,园林部门动用两台大型吊车,高架车一台,客货车两台,清除折断的枝条,对较长、存在安全隐患的枝干进行修剪。“这样做主要是为树木‘减压’,将树冠修剪,减轻主干的承重力量,避免再发生危害。”现场工作人员表示。

“树干内经过长时间雨水浇灌,内部腐蚀,有空洞现象,这也是树木发生折断的原因之一。”该中心负责人表示,下一步将对树木做科学的防腐处理,重新打支架支撑、固定,并修复围栏,帮助树木继续健康生长。



杏花岭区园林部门正在抢救树木。

厚植爱国情怀 系列活动迎国庆

本报讯(记者 李涛 通讯员 赵文杰)升国旗、唱响红歌、普法宣讲……9月23日万柏林消息,国庆节临近,党的二十大召开在即,小井峪街道西矿街社区党委与万柏林区未来星金色摇篮小学党支部共同开展欢度国庆、喜迎二十大系列活动,让“爱国”成为最美的主题词,进一步培

育学生爱国热情、厚植爱国情怀。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”西矿街社区党委党员、志愿者、未来星金色摇篮小学师生600余人在国旗下共唱红歌,歌声激情澎湃。活动中,社区法律顾问来到学校,在操场上、红旗下,为少先队员们开展普法宣讲,通过真实案例和

互动问答的形式,为学生讲解了未成年人保护法的意义和懂法守法的重要性,增强了大家爱国守法的信念。

另外,学生们在老师和社区工作人员的指导下,用彩纸、陶泥,几经剪贴和捏制,制成了国旗、党徽、爱心等作品。少先队员们在制作的过程中,充分感受到了祖国的伟大和可敬。

小学生走进尧城机场航天科普基地

本报讯(记者 司勇 通讯员 武如星)9月22日,小店区实验小学东润校区六年级全体师生走进太原尧城机场航天科普基地,开启一场主题为“承载梦想 乘飞未来”研学活动,丰富校外教育实践领域,激发学生从小树立伟大航天梦,感受航天精神。

大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。活动中,同学们走进航空科普知识大讲堂,认真学习了飞机的基本飞行原理、升空原理以及飞机的组成等航空知识。随后,大家精神抖擞,走进机库参观,近距离接触不同飞行器,并登上飞机机舱,参观驾驶室,了解控制系统及飞行仪表,感受国之重器。最后,在研学导师的辅助下,孩子们认真拼装属于自己的飞机模型,看着自己亲手制作的航模在天空盘旋、翻滚、俯冲,一个个航天梦就此启航。

弘扬航空精神,助力蓝天梦想。本次研学活动,在孩子们心里播撒了航天科技的种子,激发了他们热爱航空航天事业和学习航空航天知识的兴趣。行走,感知,探索,实验小学将继续以万物为教材,把基地当课堂,挖掘学生潜能,增强学生自信,让学生在研学的道路上有所获,有所感,有所成。